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Torino,  lì   20 luglio  2016 

Circolare   08/2016:  Incentivo assunzioni dal 2016 

 

 

 

L’INPS, con una recente Circolare ha fornito le istruzioni operative per la richiesta e il godimento del nuovo 

incentivo per le assunzioni, effettuate dal 1° gennaio 2016, di lavoratori con disabilità. 

 

DATORI DI LAVORO INTERESSATI  

Possono beneficiare del nuovo incentivo per l’assunzione di lavoratori con disabilità i datori di lavoro privati , 

compresi i soggetti non imprenditori (ad esempio, associazioni culturali, politiche o sindacali, associazioni di 

volontariato, studi professionali, ecc..). 

 

LAVORATORI COINVOLTI  

Il nuovo incentivo spetta, a favore del datore di lavoro, esclusivamente per le assunzioni di: 

•  lavoratori disabili con una riduzione della capacità lavorativa superiore al 79%  o minorazioni 

ascritte dalla 1a alla 3a categoria delle tabelle allegate al DPR n. 915/1978 (Testo unico delle norme 

in materia di pensioni di guerra); 
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•  lavoratori disabili con una riduzione della capacità lavorativa compresa tra il 67% e il 79% o 

minorazioni ascritte dalla 4a alla 6a categoria delle tabelle allegate al DPR n. 915/1978 (Testo unico 

delle norme in materia di pensioni di guerra); 

•  lavoratori con disabilità intellettiva e psichica che comporti una riduzione della capacità lavorativa 

superiore al 45%. 

 

RAPPORTI DI LAVORO INCENTIVATI  

L’incentivo spetta per le 

•  assunzioni a tempo indeterminato e 

•  trasformazioni a tempo indeterminato di un contratto a termine,  anche a tempo parziale, 

decorrenti dal 1° gennaio 2016. 

 

MISURA DEL BENEFICIO  

L’incentivo è pari al: 

•  70% della retribuzione mensile lorda imponibile ai fini previdenziali per i lavoratori disabili con 

una riduzione della capacità lavorativa superiore al 79% o minorazioni ascritte dalla 1a alla 3a categoria 

delle tabelle allegate al DPR n. 915/1978; 

•  35% della retribuzione mensile lorda imponibile ai fini previdenziali per i lavoratori disabili con 

una riduzione della capacità lavorativa compresa tra il 67% e il 79% o minorazioni ascritte dalla 4a alla 

6a categoria delle tabelle allegate al DPR n. 915/1978; 

•  70% della retribuzione mensile lorda imponibile ai fini previdenziali per i lavoratori con disabilità 

intellettiva e psichica che comporti una riduzione della capacità lavorativa superiore al 45%. 

L’incentivo è riconosciuto: 

•  nel limite delle risorse appositamente stanziate ed  

•  in base all’ordine cronologico di presentazione delle relative istanze. 

 

DURATA DEL BENEFICIO  

L’incentivo spetta per: 

•  36 mesi per i lavoratori disabili con una riduzione della capacità lavorativa 

- superiore al 79% o minorazioni ascritte dalla 1a alla 3a categoria delle tabelle allegate al 

DPR n. 915/1978; 

- compresa tra il 67% e il 79% o minorazioni ascritte dalla 4a alla 6a categoria delle tabelle 

allegate al DPR n. 915/1978; 

•  60 mesi per i lavoratori con disabilità intellettiva e psichica che comporti una riduzione della 

capacità lavorativa superiore al 45% 

* * * * * 

Cordiali saluti 

 

 

         Studio Morisco Ragni 


